



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU

Zagreb, 24. veljače 2016.

STATISTIČKI SAVJET RH  
RAVNATELJ DZS-a

**ZAPISNIK S 5. SJEDNICE STATISTIČKOG SAVJETA REPUBLIKE HRVATSKE**

održane 24. veljače 2016. u 13.15 sati  
u Državnom zavodu za statistiku, Ilica 3, u Kabinetu ravnatelja

Sjednica je trajala od 13.15 do 15.15 sati.

Prisutni: gosp. Marko Krištof, gosp. dr. sc. Anto Bajo, gosp. Igor Jemrić, gđa Jasna Belošević-Matić, gosp. Davor Jurić, gđa Slavica Cvitanić, gosp. Dario Runtić, gosp. Boris Feis, gđa Blaženka Roginek, gđa Darija Magaš

Odsutni: gđa. dr. sc. Emira Bečić, gđa Franka Vojnović, gosp. Emil Kuhtić, gđa Zrinka Debeljak, gđa Nadica Žužak

Ostali sudionici iz DZS-a: gđa Andrea Galić Nagyszombaty i gđa Mirna Relac Lesjak

Sjednicu je otvorio predsjednik Anto Bajo te predložio dnevni red.

Gosp. Krištof predložio je nadopunu dnevnog reda točkom 3. - Informacije o aktivnostima planiranja proračuna za 2016. godinu, što je jednoglasno prihvaćeno.

Dnevni red:

1. Usvajanje Zapisnika s 4. sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske od 12. svibnja 2015.
2. Rasprava o Nacrtu prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2016. godine
3. Informacije o aktivnostima planiranja proračuna za 2016. godinu
4. Razno

- 1. Usvajanje zapisnika s 4. sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske od 12. svibnja 2015.**

Gosp. Bajo pozvao je članove da iznesu svoje eventualne primjedbe na zapisnik s 4. sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske od 12. svibnja 2015. Nije bilo primjedbi na zapisnik te je provedena procedura glasovanja.



## Zaključak:

Zapisnik s 4. sjednice Statističkog savjeta od 12. svibnja 2015. jednoglasno je prihvaćen.

### 2. Rasprava o Nacrtu prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2016. godine

Gosp. Bajo dao je riječ ravnatelju DZS-a gosp. Krištofu.

Gosp. Krištof informirao je prisutne članove o Nacrtu prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2016. godine (u nastavku GPP 2016.). Iznio je da se broj statističkih istraživanja povećao te da je prošle godine provedeno 283 istraživanja, a ove će se godine provesti njih 291, od kojih će DZS provesti 236 istraživanja (približno 80%). Gosp. Krištof je napomenuo kako je iz Nacrta dokumenta izbačeno istraživanje Godišnji izvještaj o investicijama u zaštitu okoliša (INV-OK) jer se podaci dobivaju iz drugog istraživanja iz područja zaštite okoliša. U GPP 2016. uvršteno je istraživanje Mapiranje i izračun geografske raspodjele rizika od siromaštva i socijalne isključenosti za mala područja Republike Hrvatske koje će DZS prvi puta provesti. Gosp. Krištof istaknuo je kako je ove godine prvi puta provedeno savjetovanje sa zainteresiranom javnošću putem portala e-Savjetovanja, no da nije zaprimljen niti jedan komentar.

Ukupna predviđena sredstva za provedbu GPP-a 2016. još nisu poznata s obzirom da se čeka donošenje Državnog proračuna. Nakon što proračun bude usvojen, nositelji službene statistike dostavit će procjenu fiskalnog učinka (PFU) te će dokument biti upućen u proceduru donošenja. Gosp. Krištof procjenjuje da će GPP 2016. biti na usvajanju u Saboru prije ljeta.

Gosp. Bajo otvorio je raspravu o predloženom dokumentu.

Gosp. Jemrić zamolio je da se na str. 117. GPP-a 2016., aktivnost 2.03-N-III-6 Izrada ankete o financijama i potrošnji kućanstava, u rubrici „Ciljevi koje treba ostvariti tijekom godine“ uvrsti formulacija *Analiza rezultata pilot istraživanja provedenog u 2015. i daljnji rad na unaprjeđenju istraživanja* jer HNB nije predložio navedeni tekst prilikom dostave istraživanja iz svoje nadležnosti za potrebe izrade GPP-a 2016.

Gđa Belošević-Matić smatra da nema dovoljno ekonomskih podataka za nacionalne potrebe na razini županija (podaci o industrijskoj i poljoprivrednoj proizvodnji), a kako gospodarstvenici traže aktualne financijske i druge podatke službene statistike, postavila je pitanje je li moguće ubrzati objavu službenih pokazatelja kako se na iste ne bi čekalo godinu (ili dvije). Također ističe kako sve zemlje EU imaju podatke za 3 mjeseca unatrag, te da se trebaju odrediti prioritete kod proizvodnje statistike jer su podaci za nacionalne potrebe iznimno važni pošto se temeljem njih kreiraju određene politike.

Gosp. Krištof istaknuo je kako je DZS poduzeo određene aktivnosti u cilju unaprjeđenja navedenog pokretanjem statističkog geoportala dostupnog na web-u DZS-a na kojem je raspoloživ veliki broj podataka koji se odnose na regionalnu razinu. Podaci su razrađeni čak do razine gradova/općina/gradskih četvrti (na mreži od 1 km<sup>2</sup>).

Također, gosp. Krištof je dodao kako su izmjene Zakona o računovodstvu DZS-u omogućile da ranije prikupi podatke o poduzećima koja su u prošloj godini ostvarila investicije, no da se podaci i dalje računaju isključivo na godišnjoj razini jer se prati njihova godišnja realizacija. Dodatno,



provođenje istraživanja o investicijama uvelike je unaprijeđeno. Ono predstavlja 1. istraživanje koje se provodi putem platforme u oblaku jer trenutni računalni kapaciteti ne podržavaju da veliki broj davatelja podataka istovremeno bude *online*. Upravo zato DZS je unajmio platformu (uslugu) u oblaku na kojoj se nalazi web obrazac putem kojeg se prikupljaju podaci što otklanja mogućnost da aplikacija prestane s radom tijekom unosa podataka jer je sama infrastruktura dovoljno stabilna i sigurna. Gosp. Krištof navodi još i kako će se uvođenjem JOPPD obrazaca, podaci o zaposlenosti i plaćama objavljivati i na regionalnoj razini.

Gosp. Krištof složio se da treba pojačati proizvodnju regionalnih podataka, ali da trenutna financijska sredstva kojima DZS raspolaže to ne dozvoljavaju, pogotovo ukoliko se podaci prikupljaju temeljem anketa. Navodi primjer kako troškovi Ankete o radnoj snazi (razina NUTS 2) iznose 1,75 mil. kuna, dok bi na razini županije iznosili 5,5 mil. kuna zbog većeg uzorka koji bi se trebao koristiti. Također ističe kako je regionalne podatke teško obraditi u istoj godini zbog ograničenih resursa i potrebe za razvojem novih metoda obrade. Naglašava kako se kod PRODCOM istraživanja rezultati objavljuju za 1 godinu unatrag, uključujući razinu županija. Također, složio se i da treba drugačije odrediti potrebe i tražiti financijska sredstva temeljem nacionalnih potreba, te je istaknuo kako je DZS dužan detaljno obrazložiti potrebe za istraživanjima i financijskoj potpori, ali odluka o dodjeli financijskih sredstava nije na DZS-u, već na višim instancama.

Gosp. Runtić navodi kako Udruga gradova dolazi do potrebnih financijskih podataka sa web-a Ministarstva financija, ali je istaknuo kako su podaci o BDP-u na lokalnoj razini još uvijek nepoznanica, te su dostupni samo na regionalnoj razini.

Gosp. Bajo ističe kako je imperativ proizvodnja podataka na NUTS razini, a zanemaruje se razina županija, što nije dobro. Također ističe kako se na razini države provodilo istraživanje o rasporedu Državnog proračuna po županijama što uopće ne bi trebalo biti istraživanje, ali kako sustav nema mogućnost iskaza raspodjele BDP-a na razini općina i gradova kao ni kontrole raspodjele sredstava. Naglašava kako navedeno nije krivica DZS-a, već sustava.

Gosp. Bajo je nakon održane rasprave predmetni dokument dao na glasovanje.

Svi su članovi glasovali za usvajanje predmetnog dokumenta.

#### **Zaključak:**

**Jednoglasno je prihvaćen Nacrt prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2016. godine.**

**Statistički savjet ukazao je na potrebu proizvodnje veće količine podataka na razini županija, gradova i općina što je prije moguće.**